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• автоматизоване формування бухгалтерської та податкової звітності; 

• аналітична обробка інформації в реальному часі; 

• підтримка внутрішнього контролю та аудиту. 

В умовах цифрової трансформації змінюється і підхід до внутрішнього 

контролю. Контрольні функції стають інтегрованими у програмні продукти, що 

дозволяє автоматично перевіряти правильність операцій, формувати лог файли 

змін, ідентифікувати аномалії. Н.В. Гончаров визначає, що цифрові технології 

сприяють впровадженню концепції постійного аудиту (continuous auditing), 

який забезпечує безперервний моніторинг облікових процесів [3]. 

Таким чином, контроль стає не періодичною перевіркою, а постійною 

функцією, інтегрованою в бізнес-середовище. 

Хоч цифровізація має значні переваги, вона також породжує низку 

ризиків: 

• технічні збої та втрата даних; 

• ризики кібербезпеки; 

• помилки у налаштуваннях систем; 

• недостатня кваліфікація персоналу. 

Для ефективного впровадження цифрових рішень необхідне поєднання 

технологічних інновацій із професійною підготовкою працівників та 

дотриманням стандартів інформаційної безпеки. 

Цифрова трансформація обліку та контролю – це не лише впровадження 

нових технологій, а й зміна філософії бухгалтерської діяльності. Комп’ютерні 

технології дозволяють забезпечити прозорість, ефективність і надійність 

фінансової інформації. Водночас вони потребують нових підходів до 

управління ризиками, навчання персоналу та дотримання стандартів цифрової 

етики. 
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МОРАЛЬНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ ЯК НАУКОВА 

ДЕФІНІЦІЯ ТА ВИМОГА СУЧАСНОЇ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ 

 

В умовах трансформації суспільства, швидкого розвитку інформаційних 

технологій та глобалізації виникає необхідність переосмислення підходів до 

виховання особистості з раннього дитинства. Відповідно, сучасна дошкільна 

освіта покликана сприяти не лише розвитку інтелектуальних здібностей 

дитини, а й формуванню моральних орієнтирів. 

Моральне виховання є складовою цілісного розвитку дитини. Як 

стверджує Л.Петренко, «дошкільний вік сприяє появі у дитини моральних 

норм, оскільки діти відкриті до сприйняття моральних чеснот добра, 

справедливості, проявів уваги, чуйності, любові, уміння поділитися радістю з 

друзями. Моральні цінності за допомогою батьків, вихователів дошкільних 

закладів перетворюються в норми моральної поведінки» [3, с.146]. 

Погоджуємося з дослідницею, що саме цей віковий період слугує фундаментом, 

на базі якого формуються духовні цінності, засвоюються моральні правила, 

готується шлях до духовно-морального оздоровлення суспільства. Дошкільна 

освіта започатковує виховання особистості як процес формування соціально 

важливих рис, що вимагає вибору оптимальних педагогічних технологій [3, 

с.146]. Л.Петренко стверджує, що засвоєння уроків духовності й моралі в 

період дошкільного дитинства закладає основи духовно-моральної свідомості, 

моральних норм і почуттів, правил моральної поведінки, які визначать 

подальше становлення і вдосконалення дитячої особистості [3, с.150].  

Моральне виховання трактується О.Мкртічян як «цілеспрямований і 

послідовний вплив на всі сфери розвитку дошкільників, метою якого є 

формування моральних якостей» [2]. Відповідно, моральність регулює почуття, 

бажання та поведінку людини відповідно до моральних принципів певного 

світогляду, відносини та дії дитини. При цьому, формування моральних якостей 

дошкільника є складним процесом, який залежить від певного кола умов. 

Авторка наголошує, що вихователь керує процесами становлення дитячої 

особистості за допомогою посилення наукової роботи, організації педагогічних 

та психологічних досліджень, зосередження уваги на засвоєнні норм 

морального виховання, регулювання відношення дитини до дорослих, батьків і 

вихователів, до своїх однолітків. Саме тому рекомендовано визначити провідні 

психолого-педагогічні особливості розвитку дітей за такими критеріями:  

– образно-змістовний (уявлення щодо моральних якостей людини 

(правдивість, доброта, чесність, працьовитість, справедливість), але моральні 

знання дітей поки ще розрізнені); 

– емоційно-мотиваційний (закріплення у дітей емоційно-чуттєвого 

досвіду співпереживання, чуйності); 
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– дієво-практичний (оволодіння моделями моральної поведінки в 

індивідуальній і колективній діяльності) [2]. 

Стрижневою метою морального виховання дітей дошкільного віку С.Івах 

називає розвиток моральної культури, створення умов для становлення 

моральної свідомості. Найбільш доступними для засвоєння старшими 

дошкільниками виокремлено такі складові моральної культури: моральні якості 

(чесність, правдивість, увічливість, гостинність, скромність), моральні категорії 

(товариськість, повага до інших, чуйність) і моральні норми (взаємодопомога, 

піклування про молодших). Солідарні з авторкою в тому, що сучасна система 

дошкільної освіти покликана допомогти дитині адаптуватися до тих сфер, у 

яких проходитиме її життєдіяльність, враховуючи вимоги до людини у цих 

сферах; виховання на основі гуманних цінностей забезпечить кожній дитині 

моральне спрямування, яке в майбутньому надасть їй стійкості проти 

численних спокус і допоможе йти правильним життєвим шляхом. Адже 

прищеплені в дошкільному дитинстві живі враження від побаченого й почутого 

формують моральний світ дитини, шліфують душу майбутньої дорослої 

особистості [1, с.206]. 

Отже, одним із пріоритетних напрямів сучасної дошкільної освіти є 

моральне виховання дитини-дошкільника, адже саме в цьому віці формуються 

основи світогляду, уявлення про добро і зло, норми поведінки в суспільстві. 

Моральне виховання розглядаємо як науково обґрунтовану систему впливів, 

спрямованих на розвиток моральної свідомості, почуттів та поведінки дитини 

відповідно до загальнолюдських і культурних цінностей. Вагома роль у процесі 

морального виховання належить вихователям та батькам, які повинні не лише 

навчати, а й бути прикладом моральної поведінки, створювати морально 

позитивне середовище, в якому дитина зможе розвивати емпатію, почуття 

справедливості, доброти тощо. 
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